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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Como enraizar a cultura da leitura nos hábitos da população? 

Para comemorar o Dia Mundial da Leitura, a Biblioteca Pública do Instituto 

Cultural lançou uma série de actividades comunitárias de promoção da leitura. Este 

ano, em conjunto com Cantão, Shenzhen e Hong Kong, foram realizados o Projecto 

temático “Bom sabor da leitura” e o Concurso Criativo do Dia Mundial da Leitura - 23 

de Abril de 2023, Guangdong, Hong Kong e Macau. Espera-se que, através de uma 

série de concursos sobre leitura e criatividade, seja possível incentivar as crianças e 

os jovens a utilizarem, de forma racional, as bibliotecas, alargando o seu campo de 

leitura e aprofundando também o nível da sua leitura. 

Todos os anos, o Instituto Cultural organiza uma grande variedade de 

actividades com o objectivo de promover a leitura entre a população. Este ano, o 

Instituto Cultural estabeleceu a conjugação livros e cafés, realizou workshops, 

espectáculos culturais e artísticos, etc., e lançou o Programa de leitura para bebés e 

crianças, no sentido de distribuir “pacotes de leitura” aos residentes e de estabelecer, 

assim, uma ligação entre os vários interesses e a leitura. Além disso, foram 

colocadas em diversos locais de Macau pequenas caixas com livros, com elementos 

criativos e características arquitectónicas, enriquecendo ainda mais o ambiente de 

leitura desta pequena cidade e proporcionando aos visitantes uma experiência 

cultural diferente. No entanto, a promoção da cultura da leitura não se pode limitar 

apenas ao Dia Mundial da Leitura, portanto, o Governo deve ponderar a possibilidade 

de transformar esse dia num dia de leitura regular, enraizando a cultura da leitura nos 
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hábitos do dia-a-dia, com vista a aumentar os hábitos de leitura e o nível cultural da 

população. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. Fazendo o balanço das actividades do Dia Mundial da Leitura, realizadas 

recentemente, quais foram as que contaram com maior número de participantes? O 

Governo deve seleccionar alguns projectos mais populares e integrá-los nas 

actividades comunitárias regulares. Vai fazê-lo? 

 2. Segundo algumas observações, os utentes das bibliotecas públicas são, na 

sua maioria, leitores de jornais e revistas, pois alguns dos livros que lá se podem 

encontrar já têm alguns anos, não conseguindo assim acompanhar os actuais 

interesses da sociedade. O Governo deve actualizar os tipos de livros, com vista a 

manter a atractividade das bibliotecas e a aumentar a vontade de requisitar livros por 

parte dos residentes; e mais, com vista a incentivar a população a ler mais, deve 

organizar mais actividades, como a distribuição de “pacotes de leitura”, incluindo a 

oferta de livros. O Governo vai fazê-lo? 

3. Muitos países e regiões organizam actividades de leitura e feiras do livro. A 

fim de proporcionar experiências de leitura diversificadas aos residentes e de atrair 

mais personalidades culturais de diferentes países a visitarem Macau, o Governo 

deve efectuar visitas de estudo aos projectos de renome mundial, para que, no futuro, 

se realizem mais eventos internacionais de leitura em Macau. Vai fazê-lo? 

28 de Abril de 2023 

O Deputado à Assembleia Legislativa da RAEM, 

Lam Lon Wai 


